Bez dowodu rejestracyjnego i polisy

Od 1 października 2019 r. obowiązuje ważna zmiana dotycząca wszystkich kierowców. Po drogach można poruszać się bez dowodu rejestracyjnego. W domu będzie można zostawić też polisę OC. W przypadku kontroli drogowej, kierowcy niemający przy sobie dowodu rejestracyjnego i potwierdzenia zakupu polisy OC, nie zostaną ukarani mandatem. 
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W sytuacji, gdy na drodze dojdzie do kolizji, kierowcy - tak jak wcześniej - nie muszą wzywać policji. Mogą wymienić się swoimi danymi i zgłosić szkodę do firmy ubezpieczeniowej. W przypadku spisania danych kierowcy, czy numerów tablicy rejestracyjnej nie ma problemu, ale w przypadku braku numeru polisy, można ją sprawdzić na stronie Ubezpieczeniowego Funduszu Gwarancyjnego.

Po wpisaniu na stronie UFG numeru rejestracyjnego pojazdu, który brał udział w kolizji, system pokaże informacje dotyczące ważności polisy oraz firmy, w której była ona zawierana. Zgodnie z prawem, na kierowcy - sprawcy kolizji - ciąży obowiązek przekazania poszkodowanemu wszystkich informacji niezbędnych do likwidacji szkody.
