Ubezpieczenie „Zielona Karta” - gdzie jest potrzebne?

W Polsce, w krajach należących do Unii Europejskiej oraz tych, które podpisały Porozumienie Wielostronne, masz prawo do korzystania ze standardowej ochrony samochodowej OC. Kraje te to: Andora, Austria, Belgia, Bułgaria, Chorwacja, Cypr, Czechy, Dania, Estonia, Finlandia, Francja, Grecja, Hiszpania, Holandia, Irlandia, Islandia, Litwa, Łotwa, Malta, Niemcy, Norwegia, Polska, Portugalia, Rumunia, Serbia, Słowacja, Słowenia, Szwajcaria, Szwecja, Wielka Brytania, Włochy, Węgry.

[bookmark: _GoBack]Jeśli jednak planujesz dłuższą podróż zagraniczną, która będzie przebiegać przez różne kraje, sprawdź, czy we wszystkich z nich będzie honorowana Twoja polisa OC. W przeciwnym razie będzie konieczność wyrobienia Zielonej Karty. Dokument ten można  spotkać również pod oficjalną nazwą jako Międzynarodowy Certyfikat Ubezpieczeniowy. Warto wiedzieć, że ma dokładnie taki sam zakres ochrony jak OC, czyli chroni Cię od odpowiedzialności cywilnej na terenie zagranicznego kraju. Ma za to krótszą ważność: od kilkunastu dni do kilku miesięcy, w zależności od wariantu.

Kraje zielonej karty to: 
Albania, Białoruś, Bośnia i Hercegowina, Iran, Izrael, Macedonia, Maroko, Mołdawia, Rosja, 
Czarnogóra, Tunezja, Turcja, Ukraina

Uwaga! 
W przypadku wyjazdu do Chorwacji, jeśli rozważa się podróż do Dubrownika, również konieczny jest zakup Zielonej Karty, ponieważ wjazd do niego prowadzi przez Bośnię i Hercegowinę.

Jeśli nie zdążyłeś przed wyjazdem zaopatrzyć się w Zieloną Kartę masz jeszcze możliwość wykupienia na samej granicy ubezpieczenia granicznego, jest jednak ono przeważnie droższe i   zapewnia ochronę krócej niż omawiany dokument.
